
認定こども園 吹上幼稚園

令和６年度 本園教育に関するアンケート結果について
（評価基準　Ａ：たいへんよい　Ｂ：おおむねよい　Ｃ：やや不十分　Ｄ：不十分）

1. 園の教育理念や教育方針を分かりやすく伝えている 8. 園舎・園庭などの環境整備や安全に配慮している

A B C A B C
年　少 72.5% 27.5% 0.0% 年　少 75.7% 24.3% 0.0%
年　中 71.3% 28.7% 0.0% 年　中 76.1% 18.8% 5.1%
年　長 74.0% 24.1% 1.9% 年　長 76.1% 23.9% 0.0%
全　体 72.6% 26.8% 0.6% 全　体 76.0% 22.3% 1.7%

2. 日頃の教育を、行事や参観で知ることができる 9. 手洗いうがいの大切さを伝え、指導が行われている

A B C A B C
年　少 68.4% 31.6% 0.0% 年　少 72.8% 27.2% 0.0%
年　中 71.3% 28.7% 0.0% 年　中 71.6% 28.4% 0.0%
年　長 75.6% 24.4% 0.0% 年　長 77.0% 21.1% 1.9%
全　体 71.8% 28.2% 0.0% 全　体 73.8% 25.6% 0.6%

3. 体操教室などでお子さんの運動能力の向上への取り組みがされている 10. 個別面談などによる話合いの機会がある

A B C A B C
年　少 83.4% 16.6% 0.0% 年　少 83.4% 16.6% 0.0%
年　中 83.4% 16.6% 0.0% 年　中 80.9% 19.1% 0.0%
年　長 89.1% 10.9% 0.0% 年　長 85.1% 14.9% 0.0%
全　体 85.3% 14.7% 0.0% 全　体 83.1% 16.9% 0.0%

4. 遊びを通して友達に対し思いやりの心が育まれるようにしている 11. お子さんの良いところや個性を認めている

A B C A B C
年　少 87.5% 12.5% 0.0% 年　少 80.9% 19.1% 0.0%
年　中 75.7% 24.3% 0.0% 年　中 80.9% 16.6% 2.6%
年　長 82.6% 17.4% 0.0% 年　長 93.5% 6.5% 0.0%
全　体 81.9% 18.1% 0.0% 全　体 85.1% 14.1% 0.9%

5. 12. 相談や要望に対して、一緒に考え答えを対応してくれる

A B C A B C
年　少 82.4% 17.6% 0.0% 年　少 80.5% 19.5% 0.0%
年　中 85.6% 14.4% 0.0% 年　中 73.5% 26.5% 0.0%
年　長 87.5% 12.5% 0.0% 年　長 87.2% 12.8% 0.0%
全　体 85.2% 14.8% 0.0% 全　体 80.4% 19.6% 0.0%

6. 着替えや排泄など、基本的生活習慣が身に付くように援助している 13.

A B C A B C
年　少 85.0% 15.0% 0.0% 年　少 80.5% 19.5% 0.0%
年　中 83.4% 16.6% 0.0% 年　中 78.6% 21.4% 0.0%
年　長 88.4% 11.6% 0.0% 年　長 86.0% 14.0% 0.0%
全　体 85.6% 14.4% 0.0% 全　体 81.7% 18.3% 0.0%

7.

A B C
年　少 75.7% 24.3% 0.0%
年　中 83.4% 16.6% 0.0%
年　長 80.3% 19.7% 0.0%
全　体 79.8% 20.2% 0.0%

教育・保育中の急な発熱や病気、怪我などに対して速やかに対応している

保護者のみなさまへ

お子さんが明るく元気に挨拶できるように声をかけている

お子さんが給食を楽しむことができるよう献立を工夫している

a.生活発表会について、感想をお書きください
良かった点
・普段家庭では見えない子どもの姿を見ることができ大変感動した。 ・子どもたちの成長を引き出してくださった先生方に感謝です。・
・短い期間で劇の内容を決め、役を割り振り、セリフを覚えさせてくださった先生方の努力に感謝します。 ・小さい子たちが堂々と演じている姿に感動した。
・家では大きな声でセリフを練習していたが、本番も堂々と自信を持って発表できていて驚いた。 ・合唱や合奏の完成度が高く子どもたちの努力が伝わってきた。
・去年よりもさらに堂々と役になりきる姿が見られ、成長を感じた。 ・手話を取り入れた合唱は特に感動した。楽しみながら手話を学べる取組みは素晴らしい。
改善点
・合奏の際、席からでは見づらい部分があったので、もっと見やすい工夫があると嬉しい。
b.先日お伺いした遠足についてのご意見をお聞かせください。(年長は除く)
継続を希望
・遠足は子どもにとって特別な思い出となる貴重な機会であり、幼稚園生活の中でも楽しみにしているとの意見が多い。
・幼稚園のお友達や親子で一緒に過ごす非日常の時間を大切にしたいという声が寄せられた。費用負担を軽減するため近場での遠足でも良いとの提案が複数あった。
廃止に賛成
・平日の休みが取りづらい保護者や、下の子を預ける負担を考えると廃止も仕方ないとの意見が見られた。
・時代の流れとして行事が減るのは受け入れているという声もあった。
中立的な意見
・遠足があってもなくても良いとする意見も一部あり、代替案としてスポーツ大会や園庭での親子イベントの提案が挙がった。
c.運動会のドキュメンタリーDVDをご購入された方、ご意見をお聞かせください。
・感動的だったが、練習風景がもう少し入っていると良かったという意見があった。・練習風景や日常の様子が含まれていて、新鮮で良かったとの声が多い。
・子どもたちや先生たちが真剣に取り組む姿に感動したという意見が複数寄せられた。 ・自分の子どもの映像が少ないと残念に思う声もあった。
・撮影日が事前に分かると助かる、複数日に分けて撮影してほしいという要望があった。 ・見る機会のない練習風景や普段の様子が見られた点が好評だった。
・練習風景の中で先生の指導シーンよりも子どもをメインにしてほしいとの声があった。 ・映像の構成が素晴らしく、普段の様子が伝わり感慨深かった。
ｄ.園で手配しているカメラマン、DVD作成業者についての忌憚なきご意見お聞かせください。
良い点
・写真や動画のクオリティが高い。子どもの良い表情が撮れている。 ・販売や納品が迅速で、スマホで注文できて便利。顔認証機能が好評。
・誕生日写真の背景や仕上がりが可愛く、部屋が明るくなるとの声。
悪い点
・料金が高めで、内容に対して割高に感じることがある。 ・全員を満遍なく映す配慮や、撮影のばらつきが気になる。販売頻度も少ない。
・写真販売までのタイムラグや案内不足で不安を感じる。 ・動画の手ぶれや、事前の内容・収録時間の共有がない事が購入の妨げになっている。
・日常の様子や行事以外の写真が減ったことを残念に思う声が多い。 ・送料の負担や購入期間の短さも改善希望が挙がっている。
e.  園へのご要望があれば、ご記入ください。
感謝の声
・子どもの成長を感じる行事や活動に感謝しています。 ・日々の保育やご指導、先生方の努力に心から感謝しています。
・幼稚園での生活を子どもが楽しみにしており、安心して預けられることに感謝しています。
・急なお預かりやドライブスルー登園など、保護者への配慮を嬉しく思います。
要 望
・園庭の開放や駐車場の環境改善、利用時の安全面への配慮がを希望するご意見がありました。
・運動会や発表会のルール変更時に、より明確なアプリ通達をお願いしたいとのご意見がありました。
・病気の流行状況の共有や、料金や物品管理の徹底を求めるご意見がありました。
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c.  運動会のドキュメンタリーDVDをご購入された方、ご意見をお聞

かせください。

「練習風景や日常の様子が新鮮で良かった」「先生と子どもた

ちの努力が伝わる」といったお言葉ありがとうございました。

一方で「撮影内容や日程の事前共有」についてのご要望もいた

だきましたので、今後改善に努めてまいります。

今回テスト的な取り組みとしてドキュメンタリーを作成しま

したが、来年度以降、希望がなければ継続を見送る可能性があ

ることをご理解いただければと思います。

運動会前の３週間にわたり、週に１度外部のカメラマンにお

越しいただき撮影を行いましたが、スケジュール調整が難しく、

事前にお伝えすることができませんでした。毎日撮影を行うこ

とも現実的に難しい点について、ご了承ください。また、年少

児は長時間の練習が難しいため、年長組のシーンが多くなって

いることについてもご理解いただけると幸いです。

教諭は教育を行うことが主な仕事であり、撮影を担当するこ

とはできません。また、事務員も専門家ではないため、販売を

目的とした高品質な動画の提供は難しい点についてご理解いた

だけますと助かります。そのため撮影は外部のカメラマンに委

託していることをご理解ください。園としては、教育活動や運

動会に向けた過程を伝えることを主な目的として制作しており、

教師の声かけやアプローチにフォーカスしています。子どもだ

けの映像でない点についてもご理解いただけると幸いです。

d. 園で手配しているカメラマン、DVD作成業者についてのご意見

園からの回答

『写真や動画のクオリティが高い』『顔認証機能が便利』と

いったお褒めの言葉ありがとうございました。一方で『料金が

高い』『撮影のばらつき』『販売タイムラグ』といった改善点

についてのご意見も大変貴重でした。これらのご意見について

早急に業者（ベストアニバーサリー）に全て共有し、今後どの

ように改善を進めるか検討中です。撮影範囲の調整、販売まで

のスケジュールの改善を進めます。販売が遅れているもはすぐ

に対応を進めます。

また、撮影のばらつきについてですが、カメラを嫌がる子も

いるため撮影が難しい場合もあり、特定の子どもばかり撮って

いるわけではない事をご理解ください。映りたい気持ちから前

に出てくる子もいるため、その点についてもご理解いただける

と幸いです。

カメラ目線でない写真についてですが、無理にカメラを意識

させることなく、子どもたちが活動に集中している自然な姿を

撮影することを大切にしています。カメラ目線にこだわること

なく、自然な形での記録を目指していますので、その点につい

てもご理解いただけますようお願い申し上げます。

園としてもより良い業者(写真動画撮影・卒園生アルバム作

成業者)を探しており、皆さんにより良いものを届けようと、

色々と模索しています。もし、良い業者をご存知の方がいらっ

しゃいましたら、ぜひご教示いただけると大変助かります。

e. 園へのご要望があれば、ご記入ください

『子どもたちの成長を支えていただき感謝している』『安心

して預けられる』という温かいお言葉をいただき、職員一同感

謝申し上げます。今後も教育活動を通して、保護者の皆さまに

安心とお子様の成長の喜びにつながっている保育を目指し頑張

ります。

ご要望として挙がった『駐車場の環境改善』『病気流行時の

情報共有』などについては、現状を見直しつつ、改善に努めて

まいります。引き続きご協力をよろしくお願いいたします。

アンケートのご協力ありがとうございました。

保護者の皆様には日頃より本園の教育にご理解ご協力頂き
まして誠にありがとうございます。この度はお忙しい中『本
園に関するアンケート』にご協力頂きましてありがとうござ
いました。

毎年、沢山のご意見を頂き色々な事を改善する良いきっか
けとなっております。全ての設問やご要望に関する回答は、
設問数の関係上掲載することはできませんが、多数頂きまし
たご意見やご要望に対する回答をさせて頂きますのでよろし
くお願い致します。

皆様から頂きましたご意見を真摯に受け止め、今後も子ど
もたちに安全でより良い保育を出来るよう、職員一同頑張っ
て参りますので、今度ともよろしくお願い申し上げます。

●各設問への園からの解答
９・園舎・園庭などの環境整備や安全に配慮している

98％までの方に たいへん良い・おおむね良いの評価を頂き
ましてありがとうございます。しかしながら少し心配だとい
う意見もございましたので、ご意見を真摯に受け止め、改善
していければと思います。

駐車場や園周辺道路での交通マナーに対するご意見を多く
頂きましたので、引継ぎ安全に配慮して頂きますようお願い
申し上げます。

園周辺の道路では速度は控えめに。（目標30㎞/ｈ以下）
交差点では一時停止と安全確認を励行。

園駐車場・正仙寺境内駐車場は大変危険ですので、必ず下記
の事を守ってください。

① 駐車場内では、お母さん同士の立ち話は絶対しない
② 駐車場内では絶対にお子さんの手を離さない。車の前を

走ったりしないよう、必ずお子さんを見守る
③ 園周辺道路での車の運転は細心の注意を払い、再徐行で通

行する
④ 寺境内駐車場では、保育部の小さい子のお迎えが多いので、

特にバック時・駐車時・発進時・周囲の状況に細心の注意
を払う

園周辺道路では一方通行を厳守（時間帯による）
朝のドライブスルー時は大変危険ですので、追い越し運転は
絶対禁止でお願いします。

●記述式の設問への園からの解答

a. 生活発表会について、感想をお書きください

生活発表会では、保護者の皆さまにお子さまの成長を感じ

ていただけたとのお声を多くいただき、職員一同大変嬉しく

思います。子どもたちにとって、ご家族の皆さまが見守り、

応援してくださることは何よりの励みとなり、大きな喜びや

自信に繋がりました。練習を通して子どもたちは友達と協力

する力や役割を果たす責任感、そして表現する楽しさを学び

ました。頑張る姿を見ていただき、達成感を味わえたことで、

心も体もひと回り成長できたと思います。

保護者の皆さまからいただいたあたたかいお言葉や拍手は、

子どもたちにとって何よりのご褒美であり、これからの挑戦

への自信や意欲を育む大きな力となります。また、私たち職

員にとっても、日々の取り組みを支え、励ましてくださる保

護者の皆さまの存在はとても心強いものです。ありがとうご

ざいました。

b. 先日お伺いした遠足についてのご意見をお聞かせください

遠足について、継続希望と廃止それぞれのご意見をいただ

きありがとうございました。『子どもにとって特別な思い

出』とのお声を大切にする一方で、『保護者の負担が大き

い』とのご指摘も真摯に受け止めております。

遠足は集団生活の中で学びを深め自然や新しい環境に触れ

ることを通して成長する貴重な教育活動です。そのため希望

者のみの参加や個別対応ではなく、全員が同じ体験を共有す

ることに重きを置いております。

今後は、親子で楽しめる有意義な代替案（親子で参加でき

る園庭や屋外での活動）も視野に入れ、より多くの方にご満

足いただける形を検討してまいります。



認定こども園 吹上幼稚園

令和６年度 本園教育に関するアンケート結果について

（評価基準　Ａ：たいへんよい　Ｂ：おおむねよい　Ｃ：やや不十分　Ｄ：不十分）

1. お子さんの発達を促すような遊びや活動が行われている 7. 園舎・園庭などの環境整備や安全に配慮している

A B C A B C
０歳児 100.0% 0.0% 0.0% ０歳児 50.0% 50.0% 0.0%
１歳児 76.9% 23.1% 0.0% １歳児 76.9% 23.1% 0.0%
２歳児 94.4% 5.6% 0.0% ２歳児 88.9% 5.6% 5.6%
全 体 90.5% 9.5% 0.0% 全 体 71.9% 26.2% 1.9%

2. 8. 衛生管理や感染症対策が適切に行われている

A B C A B C
０歳児 100.0% 0.0% 0.0% ０歳児 50.0% 50.0% 0.0%
１歳児 76.9% 23.1% 0.0% １歳児 76.9% 23.1% 0.0%
２歳児 83.3% 16.7% 0.0% ２歳児 72.2% 27.8% 0.0%
全 体 86.8% 13.2% 0.0% 全 体 66.4% 33.6% 0.0%

3. お子さんが明るく元気に挨拶できるように呼びかけている 9. お子さんの良いところや個性を認めている

A B C A B C
０歳児 100.0% 0.0% 0.0% ０歳児 100.0% 0.0% 0.0%
１歳児 100.0% 0.0% 0.0% １歳児 100.0% 0.0% 0.0%
２歳児 94.4% 5.6% 0.0% ２歳児 94.4% 5.6% 0.0%
全 体 98.1% 1.9% 0.0% 全 体 98.1% 1.9% 0.0%

4. 10. 相談や要望に対して、一緒に考え対応してくれる

A B C A B C
０歳児 100.0% 0.0% 0.0% ０歳児 100.0% 0.0% 0.0%
１歳児 76.9% 23.1% 0.0% １歳児 76.9% 23.1% 0.0%
２歳児 83.3% 16.7% 0.0% ２歳児 94.4% 5.6% 0.0%
全 体 86.8% 13.2% 0.0% 全 体 90.5% 9.5% 0.0%

5. 11.

A B C A B C
０歳児 100.0% 0.0% 0.0% ０歳児 100.0% 0.0% 0.0%
１歳児 84.6% 15.4% 0.0% １歳児 92.3% 7.7% 0.0%
２歳児 83.3% 16.7% 0.0% ２歳児 88.9% 11.1% 0.0%
全 体 89.3% 10.7% 0.0% 全 体 93.7% 6.3% 0.0%

6. お子さんは給食やおやつを楽しみにしている

A B C
０歳児 50.0% 50.0% 0.0%
１歳児 84.6% 15.4% 0.0%
２歳児 83.3% 16.7% 0.0%
全 体 72.6% 27.4% 0.0%

０～２歳児の保護者のみなさまへ

教育・保育中の急な発熱や病気、怪我などに対して
速やかに対応している

着替えや排泄など、基本的生活習慣が身に付くよう
に配慮・援助している

トイレトレーニングは家庭と協力し成長に合わせ柔軟
に取り組んでいる

遊びの中に簡単な運動遊びを取り入れ体力の向上に
努めている

a.保護者の立場から見て本園の良い所はなんですか？
・のびのび楽しく学べる環境と季節の行事を大切にしている
・園全体で子どもを見守っている感じが安心
・先生方が明るく元気で優しく頼りがいがある。元気に笑顔で挨拶してくれる
・自分のクラスだけでなく、他のクラスの先生も名前を呼んで声を掛けてくれる
・初めての体験（例: トイレでうんち）を先生や友達が褒めてくれ、家庭での習慣化に繋がった
・先生たち園庭やお散歩、季節に合わせた工作など、充実した活動があり、子どもが楽しんでいる
・子どものペースに合わせてサポートし、柔軟に対応してくれる
・相談に乗ってくれ、子ども1人1人にしっかり向き合ってくれる
・行事が工夫されており、子どもが楽しめる
・ドライブスルーの利用が便利で、迎えの際に助かる
・小さな出来事でもしっかり報告してくれ、基本的生活習慣も身につけさせてくれる

b.園へのご要望はありますか？
・境内に駐車後、来た道を戻る車があり、8時までは来た道を戻り、8時以降は本堂横の一方通行が守られているか不明。また、

一方通行の時間帯の確認と保護者への通知をお願いしたい
・園での子どもの様子を一言でも良いので降園時に教えてもらえるとありがたい
・駐車場にスピードを落とさずに入ってくる車があり、危険に感じる
・怪我をした際、親に伝えるか、子どもに自分で言うように任せるか、先生方によって対応がバラバラ
・写真の販売が少ないので、もっと販売があると嬉しい
・境内の駐車場に引かれた線が数日で消え、再対応がなかったため混雑時に停めにくい

c.  先日お伺いした遠足に関するご意見があればお聞かせください。
・子供もの貴重な思い出として遠足に行けることを希望
・年長さんにはたくさんの思い出を作ってほしいと考え、値上がりについてはやむを得ないと受け入れている



・境内の駐車場の線に関する指摘をいただき、
ありがとうございます。

境内は美観を保つために、濃い色で線を引い
たり、コンクリートを敷いたりすることが難し
いという事情がございますが、ご理解いただけ
ますようお願い申し上げます。

今後もできる限り工夫をして、利用しやすい
環境を整えていけるよう努力してまいりますの
で、引き続きご協力をお願いいたします。

・怪我の際の対応について、ご心配をおかけし
て申し訳ありません。職員の労働時間や担任が
不在になることにより、直接お伝えすることが
できない場合、預かり保育職員に伝えてもらっ
たり、お迎えに来たご両親以外のご家族の方に
伝える際に、対応が徹底できていない点があり
ご迷惑をおかけしました。

今後の改善策を考え、ご報告がしっかりと行
き渡るように努力いたしますので、少しお時間
をいただけますようお願いいたします。今後と
もご理解とご協力をいただけると幸いです。

c. 先日お伺いした遠足に関するご意見があればお
聞かせください。

『子どもにとって特別な思い出』とのお声を
大切に受け止める一方で、『保護者の負担が大
きい』というご意見も真摯に受け止めておりま
す。

遠足は、新しい環境に触れたり、集団生活を
通じて成長を促す機会として一定の意義がある
と考えておりますが、園ではこれを「必須」の
行事と捉えているわけではありません。そのた
め、遠足の継続については、保護者の皆様のご
負担やご意見を考慮しながら検討を進めてまい
ります。

また、親子で楽しめる園庭や屋外での活動な
ど、代替案の可能性についても視野に入れつつ、
より多くの方が無理なく参加できる形を目指し
て工夫してまいります。

アンケートのご協力ありがとうございました。

保護者の皆様には日頃より本園の教育にご理
解ご協力頂きまして誠にありがとうございます。
この度はお忙しい中『本園に関するアンケー
ト』にご協力頂きましてありがとうございまし
た。

毎年、皆様に貴重なご意見を参考にさせて頂
き、 改善点、変更点等考える良いきっかけと
なっております。皆様のご意見を取り入れなが
ら、日々成長していければと思います。全ての
ご要望に関する回答は、紙面に掲載することは
できませんが、多数頂きましたご意見やご要望
に対する回答をさせて頂きますのでよろしくお
願い致します。
皆様から頂きましたご意見を真摯に受け止め、

今後も子どもたちに安全でより良い保育を出来
るよう、職員一同頑張って参りますので、今度
ともよろしくお願い申し上げます。

a.保護者の立場から見て本園の良い所はなんで
すか？
温かいお言葉をいただき、本当にありがとう

ございます。
子ども一人ひとりが自分のペースで成長でき

る環境を整え、のびのびとした教育を行えるの
は、保護者の皆様のご理解とご協力のおかげで
す。引き続き、子どもたちが安全・健康に、そ
して楽しく成長できるような保育を目指し、
職員一同頑張ってまいります。どうぞよろしく
お願いいたします。

b.園へのご要望はありますか？
・写真撮影・販売の頻度についてですが、園の
カメラマンさんにお願いし、撮影頻度を増やせ
るよう検討致します。

・駐車場や園周辺道路での交通マナーに関する
ご意見を多く頂き、ありがとうございます。園
の方から、ルールを守れていない方々にはお話
をさせていただき、再度お手紙にてお知らせい
たしました。保護者の皆様からのご指摘を真摯
に受け止め、今後も安全面に配慮し続けます。

ご指摘の通り、朝8時までは来た道を戻り、8
時以降は本堂裏山を通る一方通行となっており
ます。再度、周知を徹底いたしますので、引き
続きご確認ください。また、危険なことが発生
した際にはお知らせいただけると幸いです。

引き続き、園周辺の道路では速度を控えめに
（目標30㎞/h以下）、交差点では一時停止と安
全確認を徹底していただけるようお願い申し上
げます。今後も、安全運転にご協力いただき、
安心して園を利用できるよう努めてまいります。
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